

太钢东山矿

奋力冲刺年度目标打好收官战

本报讯(通讯员 高爱忠)11月以来,太钢东山矿持续深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以主题教育推动发展,抢抓今年最后两个月,在三降两增、安全生产、环境保护等工作中持续发力,坚定担当作为,提高工作效率,切实为企业的高质量发展夯实基础。

该矿党委通过参加公司读书班、集中自学、研讨等方式深入学习主题教育指定书目,逐篇读、逐句学、逐条悟,增强做好四季度工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,制定了主题教育各规定动作的方案和任务清单,开展了“学思践悟二十大、光影妙笔颂征程”、《党章》和二十大知识考试等富有特色的活动,引导职工深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想

的强大真理力量和实践伟力,坚定企业发展的信心和决心,汇聚冲刺年度目标的强大正能量。

该矿牢牢把握新时代新征程的使命任务,以重任在肩的紧迫感鼓足干劲向着今年的生产经营建设目标发起冲刺。一是以“提高技能、再鼓干劲、凝聚力量、完成目标”为主题,展开了全矿范围的生产劳动竞赛,引导职工继续聚焦“成本、效率、活力”,自觉投身到“对标找差见行动、三降两增再立功”行动中。与乌海包钢矿业公司展开全面对标,优化和完善对标找差工作管理体系,补短锻长。苦练内功强身健体,全力确保全年生产经营任务完成。二是把创新摆到核心位置,探索立体的、灵活多变的激励模式,依托矿级立项课题评审、攻关新技术应用、新产品开发,提升

管理和技术创新能力,用好用实宝武“献一计”平台,积极在班组和岗位开展小竞赛、小课题、小建议等小微形式的创新活动,不断聚集创新元素,营造创新氛围。三是坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,全面落实太原市空气质量保障调度令要求,科学组织生产,及时维护好料仓卷闸门,做好冬季道路洒水防尘等设施,回转窑作业区做好日常的排放管控和在线监测,确保污染物达标排放。倡导《东山矿生态文明公约》,展开丰富多彩的美丽东矿创建活动,加快美丽矿山建设步伐。四是以“零事故”单位创建为抓手,展开全领域全覆盖全方位安全隐患排查整治,落实“冬季五防”工作,备足铁锹、草袋、工业盐、药品等“冬季五防”物资,助力企业安全生产形势持续好转。



在相关人员的共同努力下,太钢复合材料厂轻烧白云石回转窑设备年检工作,目前已按期、保质、保量完成。图为该厂设备能环室有关人员中对中控室设备安装进行技术指导。
邱宝文 摄

L1 站所“管家式”服务为生产“加速”

(上接第一版)“抓培训强业务”就是针对L1站所管理维护专业性强,根据各位“管家”提出的培训需求,制定培训计划开展针对性培训并进行考试,考试结果与“管家服务”工作评比挂钩,推动解决职工“不会”的问题。

“抓对标促提升”就是制定并明确各作业区L1站所的验收标准和评分细则。明确基础档和加分档标准要求,设定标准化验收“后墙”时间,明确奖

惩办法:对评比优胜作业区给予1万元至3万元的奖励,对优胜L1站所“管家”给予2千元至5千元的奖励,对在规定时间内未能完成整改提高的L1站所“管家”给予5千元的考核,力促上述问题快速整改。

“抓巩固保稳定”就是要求各作业区抓好整改提升成果巩固,对L1站所管理维护业务进行重新审视细分,压紧压实责任,形成长效机制,确保L1站所常态化高标准稳定

运行。这一方案实施以来,迅速在全厂掀起一波L1站所内外环境整治、技能培训学习、管理维护升级的热潮,各作业区L1站所管理维护的常态化评价激励机制得到充实完善,L1站所“管家”爱家、护家的责任意识已逐步确立,这将为L1站所高效可靠运行打下坚实基础。

目前,这项工作仍在紧锣密鼓推进当中……

“艺高”莫“胆大”

张高全



俗语讲“艺高人胆大”,人的经验、技能水平高了,有了底气,胆量就会大起来毫无畏惧。这种思想、行为在我们的日常安全检修中是千万要不得的,而是应该处处谨小慎微,“艺高”切莫“胆大”。

对于我们检修作业人员来讲,“艺高”是值得赞美与追求的,是检修工作经验与技能水平高超的充分体现。技术娴熟、经验丰富,判断、处理故障准确而迅速,检修时行云流水高效率、高质量的完成检修,为我们的企业带来可观的效益。但是,个别“艺高”者,往往仗仗经验丰富、动作麻利在检修工作中省略必要的程序、打折作业标准,犯“经验主义”的错误,他们认为“我干了这么多年了,什么事没见过,怎么干我我不知道,规章制度呀,是要求那些刚刚入行的新人的,我偶尔违一违章也没事,不要让发现就行了。”这些个别自恃“艺高”者自命不凡、独断专行,盲目的骄傲自大、思想麻痹,“大胆”的与规章制度对着干,殊不知,这种极端错误的思想就是发生事故的祸根和诱因。还有个别“艺高”者,检修工作中喜欢逞能卖弄自己的技术,显示自己的能耐,出现超常规的动作或不规范的操作,这就会为事故的发生打开方便之门。“善游者溺,善骑者堕”就是古人对那些自大、逞能之人的劝诫、警告。

“小心驶得万年船”,安全检修来不得半点疏忽和侥幸。我们每名检修作业人员都要努力学习技术,积累宝贵经验做“艺高”的人,但纵然我们“身怀绝技”,也绝不能“胆大妄为”,必须老老实实按标作业、遵章守纪,只有在安全上赢得满分,才能获得永久的“掌声”。



“消防宣传月”期间,太钢岚县矿业公司破碎作业区通过开展消防安全检查、消防隐患曝光、消防问题整改、经验推广、火灾案例警示、消防知识普及等活动,为该作业区创造良好的消防安全生产环境。图为消防安全检查现场。

桑高龙 摄